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Infelyben velőfizethetni Demjém 1. és Keresz- 1. 
tety Pál urak kereskedésében, hol egyes szá- 

mok is kaphatók. 

terkesztói szállás: belső- tosdamtaza, 12. sz. 

adó-nivatal A tanácsház mellett, az emelet 
hátsó Tészében. 

om 18d 

An. cszebeni Tromán cemite érte- 

sitéséből. 

Afő év május havában N.-Szebenben tartott román 

értekezlet által felkért comite junius s20-án égy ujabb 

felhivást bocsátott lar román közönséghez. Ebben arra 

emlékeztet, hogy az activ politika kezdeményezése al- 

kalmából megállapittatott volt az, hogy a románok föl- 

utétlenül vegyenek részt az országgyülési választásokban; 

a további politikai magatartást intézze egy /nemzeti köz- 

ponti bizottság. E végből a két román érseket kérték fel. 

Acomite erről ép ugy, mint a később történtekről érte- 

sitette a román vidéki clubbokat, mert élve: „semmit 

7 se igazitani titokban*. 

A comite mindentelől kapott értesitései arra mutat- 

nak, bogy a választásokban való részvétel határozatát 

amindentelé örömmel fogadták a románok; választani 

fogaak mindenütt, a nélkül, hogy előbb egy nemzeti 

congressus programmot állapitott volna meg a nemzet 

kivánatairól; a comite ugy tudja különben is, hogy „a 

románok a nemzeti politika iránya, czélja tekinteté- 

ben egy véleményben egyesülve voltak, vannak és 

lesznek, s csak a czél elérhetésének módozataira 

Voltak némelyek eltérő nézeten, például a választá- 

sokban való részvétel vagy nem részvétel dolgában, a 

mit a választásokbani tettleges részvétel kiegyenlitett, 

erre határozták magukat a passívitás legtüzesebb védői 

is. E szerint e kérdés eldöntésére nem volt szükség egy 

avá sztások előtt tartandó nemzeti congressusra; sőt 

anra sem volt szükség, hogy a román képviselők bizo- 

nyos határozott nemzeti- Trograim alapján választássa- 

nak meg 43 

A comite biztosítja a románokat, hogy a reá bi- 

zóltakat őszintén és nyiltan végzi, magánérdek- és ambi- 

tótól menten törekszik -közös egyetértésá-t eszközölni 
hogy a particutaris érdekek félre téve, közösen dolgoz- 

zanak, kerülve mindent, a mi a román intelligentiában 

Szakadlást idézhetnerelő! ,A nemzeti, érdekek — úm a 

comite — azt követelik, hogy a dolgok természetes uton 

és következetesen fejlődjenek, s a mükodés a solidaritás 

biztosítására irányoztassék. 

1tt a comite megrója Ratiut és társait, kik az 1861. 
és 1863-ki nemzeti congressust akarnák egybehivni, 

félre mozditván annak elnökét (t. i. Siaguna b. érseket). 
Azt kérdi tölük: mit akarnak, midőn elszigetelt állás- 
pontról nemzeti congressust sürgetnek ? A comite a pro- 

gramm alapján meglette e végből a lépéseket okszerü 

uton, előreszámitólag és következetesen, nem pedig a 

pillanat benyomása szerint. 

A comite felkérte volt az érsekeket, hivják össze a 

nemzeti congressust, hogy az állapithasson meg egy 

nemzeti programmot s hozzan létre solidaritást a politi- 

kai magatartást illetőleg. A comite ezen eljárását a ro- 

mánok mindenfelől helyeselték, a mint ezt hirlapi nyi- 

latkozatok, magán levelek tanusiták. 
Áz érsehek a felkérést elfogadták s a betegeskedő 

Siaguna Vanceaval egyetértve kértek is engedélyt a ma- 

gyar kormáuytól a congressus megtarthatására. 
Junius 13-án megkapták a választ, mely szerint 

a választások után megtarthatják a congressust. 
Az érsekek ugyan előbbre szerették volna azt egybehivni, 

azonban igy sem lett az eddigi román programm végre- 

hajtása megakadályozva sőt ez arra kell, hogy a romá- 
noknak ösztönül szolgáljon, miszerint teljes erejökből 

igyekezzenek megbizható, a nemzeti ügyért buzgó ro- 

mán országos képviselőket választani, kikkel egyetértve 

állapittassék meg „a nemzeti programm" és a nemzeti 
kivánatok azon nemzeti congressuson, a mely már elő is 

van készitve. 

A comite addig is kötelességének tartá a nemzeti 
programm (adatokat gyüjtvén)- javaslatot kidolgozni: a 

nemzeti kivánalmakról ugy a további politikai eljárás 

irányáról; ezt hozza a „Telegr. Rom.* s röpiratban is 
szét fog az osztatni a románok közt, hogy igy a con- 

gfressus előtt és maga idejében minden románnak legyen 

alkalma előkészülni a közös egyetértés megállapitására. 

Addig is vegyenek a románok szorgalmasan részt 

a képviselőválasztásokban; válasszanak oly férfiakat,kik 

SEmma naptója. 
((Életkép.) 
rta 

Csikváry Jákó. 

Az ajtó csikorgott, s a szendergő angyalka édes 

álmából ugylátszott — felzavartatott, .,.. megfordult 

ázgyában = — — de a másik miykbá már ismét oly 
édesen, oly jól aludt mint előbb. 

Az atya leányára tekintett, s szíve - 
igen még nem volt égészen romlott - - mert svive e 

Károly 1300, Ráníffy Dezső 449 szava- 

ellenében; az alsókerületben Jeney József, 

Ha látni 

Évlei 

potlrikal És köze zbászari NAPILAP otai ar 

szám. 

1 nb 

képesek legyenek édelmer a nemzeti hodat ég- : 
grammot a törvényhozásban; a románok jöjjenek, felké- 

szülve a választások után tartandó nemzeti congressusra, 

hogy ott megállítsák a román programmot, létrehozzák 

a pártok solidaritását ; addig, pedig őrizkedjenek a pár- 
toskodástól, hogy igy a román pártok közti szakaist 

kikerülhessék. 

A román nemzeti Progtammtary nagyon érdeke, 
ismertetni fogjuk. 

A ,„Kol. Közl.44 eredeti távsürgönye. 
fFélddatott: Deésen, jun. 25. 9 óra 20 p. este. 
Érkezette IKolozsv. jun. 25.9 óra 50 p.N este. 

Belső-Szolnokmegye alsókerületében jun. 

24. és 25-én szavazott 1749, ebből: Torma 

zatot nyert. Holnap a szavazás befejeztetik. 

Legfényesebb győzelemnek nézünk elébe. 

Neladatott: M,-Vasárhelytt jun,25., 6, ó.50.D. deu. 
Érkezett, Kolozsvárra jun. 25. 7 ó. 10 percz d.u. 

Marosszék mindkét kerületében a Deák- 
párt győzött, Felsőkerületben megválasztatott 
Bothos Kálmán, Bereczky László baloldali 

Bereczky Sándor ellenében. A választás pél- 
dás jó rendben folyt le. 

Feladatott: Erzsébetvároson junius 25. 8 ó. este. 
Érkezett Kolozsvárra jun. 25. 8 o. 35 perez z esle 

Gróf Haller Ferencz jobboldali jelölt, 
baloldali ellenjelöltje qgr. Bethlen Gábor elle- 
nében képviselővé választatott. 

Feladatott : Fogarason jun. 25. 2 ó, 20 p. d. . 
Érkezett Kolozsvárra jun. 25. A. óra 49 p. d. u. 

Országgyülési képviselőknek Választat- 
tak:: Nagy-Sink kerületben Eitel Frigyes 
423 szavazattal. Sz.ágothai kerületben Seha- 
ser Frigyes 385 szavazattal. 

Lapszemle, 
Az , Ung aLloyd a választások: eddigieredményé- 

ből arra következtet, hogy most már a memzet nagy zöme 

is át kezdi látaimiszerint politikai körállapotot továbbra 
szinlelni nem lehet jott, hollalyjólét lési haladás minden 
föltételei vmegvannak ;azért fordul elsázó onpositiótól. 

Sokan, ugymond, attól félnek, hogy aj Deákpánt anagy- 

mérvbeni megerősödése, politikai pangást fog előidézni. 

Ez alaptalan aggódás. Feladatunk mostyarjovő ország- 
gyülésben bebizonyitani , miszerint saját pártuakból ás 

alakulhat egészséges oppositio, mely a vért keringésben 

tudja tartani, s reform törekvései tisztasága által inponál a 

kormánynak. 

A Pesti Napló" felszólitja a szerbeket, hogy ne 

hallgassanak Miletics izgató beszédeire, hanem kövessék 

a magyarországi románok példáját, kiknek roppant több- 
sége Deák politikája mellett szavazott. Vigyázzanak — 

ugymond — szerb testvéreink, mert nagy felelő-ség su- 

lyosodik rájuk, ha egyedül ők akarnák megzavarni a 
békét. Lépjenek vissza az utról, melyen eddig is nem 
jutottak máshoz, mint a csalódások végtelen sorozatahoz, 

és gondolják meg mindenekelőtt, hogy minélinkább meg- 
gyökeredzik a nemzetiségekben a haza iráutiy hüség, a 
magyar törvényhozás annál inkább haladhat elő a koz- 

szabadsági intézmények megalkotása és kifejlesztése mun- 

kájában. 

A ,P. Lloyd" feltüntetni igyekszik, mennyire alap- 
talan és czélzatos a föderalista lapok és némely franczia 
közlönyök azon áltitása, hogy Andrássy gr. Oroszország 
ellenében böszu-politikát forral Világosért, s hogy a ki- 

rály berlini utja is eszköz volna e czél megkozelítésére. 

Ausztria-Magyarország nem folytathat actiopolitikát az 

éjszaki óriás ellenében. A missio, melyet Keleten teljesi- 

tenie kell, ágyuk által nem valósitható, hanem csak bé- 

kés uton; mert nem hóditásra, hanem a civilisatio ter- 

jesztésére s az állami viszonyok megsz. lárdulására irányul. 

* Az ágy előtt imazsámoly állott, s azon egy nyitott 

könyv feküdt. 
Css. felismerte ey könyvet, Emma maplója elt 

az, melyet neki egy évvel ezelőtt névnapjára vett. 

Hirtelen és mohón nyult e könyv után, pedig nra 

sem tudta miért? Valjon óvártoság volt-e ez A vég- 

zet különös szózata ? 
„187,,. april 20- ikáé-ra volt mita, 

Tegnapi nap volt ez a nap. 

Olvasni akarta, de nem tudott, félt, hogy saját 

nitéletét irta Ieánya e könyvbe. 
Lapozgatni kezdé. A könyv. első lapján ez állott. 
„E naplót, atyád kezdi meg. Ne csak időtöltésül karj 

szolgáljod ez neked, leányom, hanem legyen az egysz 

smind őre is viseletednek ; mérlege tetteidnek, melyeket 

őszinte szived sugalma után e könyvbe feljeg ezbi fogazo 

hogy te, kís leányom, a ö 

ot mert vonakodott songt lödöztetni, 

szenvedtek. 

magát. 

birtokában maradsz, áldani, de egyszersmind kérni is 

a birodalom tehát védelmi állást foglal Kéleten: Ha ösz- 
szeütközéstvakarna, csak irövid léig myugodfan ikellehe 
türnie Oroszországnak az ottaniv állapotok felforgatására 

ezélzó fondorlatait,s mindjárt Tennelelégeütügy a hább- 
rura. nE helyett"azonban Ausztriai Magyarország ébren 

őrködik ugyani folytonosan , de egyszersmind példátlan 
önmegtagadássalntüri apró szomszédaringetkedéseit, re- 

mélve, hogy időveli jobbinézetre térnek. Ez elég bizonyi- 
ték arra nézve, miszerint ha Berlinbeni nagy horderejü 

ahatározatok létesülnek, ezek csakis Európa jelen hatalmi 

viszonyainak biztositására irányulhatnak. 

A „Reformévazon szomoru hirt közli hogy Távsek. 
Zákó, a mokriniiDeák-párt vezére 22-én reggel meg- 
gyilkolva találtatott,lezt a hazánkban üzött ferde politikai 

irányokból támadt vake szenvedélynek rójja fel segyik 

párt personal-uniót, 

ságra aljasitja a szenvedélyek rabjaiti mA kormánynak 

szigoru vizsgálatot kell rendelni e bün elkövetőinek felderi- 

tésére, mert lehet hogy pusztán csak azért köveltetett 

az el, hogy asmókrini Deák-párt, mely nemcsaksaz ottani 

svábok, ide még szerbek: közt ist alakult Miletiés ellen, 
Basahidra ne imehessan zavarni. 1 ! 

Legujabb láviratok. 
Bécs, jun, 24. A ,N. Fremdenbl.4 szerint Vilmos 

főherozeg a császár, meghagyása: folytán,az orosz ud- 

varhoz menend Zarskoje-Salóba, hogyajelen legyen, a 
katonai gyakorlatokon, melyek ott a, ozár előtt, tartatni 

fognak, Hozzáteszi ehhez a nevezett lap : „Politikai, kö- 

rökben ezen utazást annak jeléül tekintik, hogy a Né- 

metországgal való szivélyes barátságy mely a császárnak 
Berlinbe leendő utazása által alegeklatánsabb kifejezésre 

talál, /Oroszország irányábano legyáltalában semmi, téllel 
sem bir.46 1d-16 0jolt 

MVersailles,a jun. 24. kUgy látszik, hogy alNémet- 
országgal a terület odahagyása iránt folyó alkudózások 

közelebbről be fognak fejeztetni. 

gzágráb, jún. 22. A nemzeti párt clubbja nem fo- 

gadta el a mindkét részről kiküldött bizottság megálla- 

podásait, kifogást tett hat válásztás és a pécsi püspök 

vírllis szavazata éllen, mi által a nemzeti párt többségre 

jutna. Az unionista álübo délután ütést tartott; a hatá- 

rozathozátal holnap reggelre halasztatott. ml 

Zágráb, jun 24. Strossmayer püspök ! TGrábzba 

utazott. Sóics püspök idő érkezett. Ma dőntő elább- 

ülés lesz. t 
zágráb, jun. 24. A kinbb-ü 

késő estíg tartoltak, a nelkt 
volna. Mindkét bizotmány megf szíti erelét. Valós 
ma este leend a végleges határozathozatal. 

Bayonne, jun. 23 Cuarasa bandája a- navaarrai 

hatóságoknak megadta magat Caras saját ember 

A Gobden-olub bzmin egy 

a küiszöböl- álló nemzetkozt kersenyre 

Magyar-Lápos, jun. 17. i872. 

A mai napon oly nagyszerű – ünnepélyes fogad 

tatásnak valánk szemtanui, — melyhez hasonlóban Lá 

pos-vidék félszázad óla nem részesedett. 

Földvári János jobbpárti követjelö 

Láposra bevonulása idézte elé 

diszmezben 

lobogókkal 

Am volt képes tovább olvasni kezde 

- zél példát venn 
És a mint igy zokogva 

látja, hogy az feléje mosolyo, 
magához hivogatja, és a bünös 

képorozben útszolaműlve borult eála ölel 

gyermekem1 
ára akart pillantan 

ja és hallja, hogy az 

legnémsé keem ember lett.... 

másik elszakadást Ausztriától4a 
harmadik Délszláviáti akara stb.A közjogi mopponálás 

1861-ben csak lelkesített,1 65:ben" pártoskodásra; 69- 
ben verekedésre vezetett, mostaplane politikai orgyilkos- 

keten tarisa 

czeláni hra 

Szemei maglb egy év óta elttank et 

esekl k ! 
s egyszeri beiktatás ut 

Hlrdetés 
eeken npee 

ame 

sne 

lei k . 4) Süddeutss neen kxpedition Stu 
adzd kildke ke kasé, e idese 

ene romstsflófizetébek és g hinőgváata aljak at viaékről 
szerkesztőséghe üldendők he 

ökgészyten. olitotat eibepol Janyi .tétt a 

Mtindázen ünnebélyes bévotulás srényétő ököztat 
offelvilékről, m."k. erdőszeti ési bátlyászatt hsadab 
24 bányász-ba dista kiséretében m eeteem 

nyász megérkezése a 
fel elt inét ra be as 

Kk-, it 
! 4 

uju Hak, a 
t, az e erdösz ze ák nyász 

e 
ezes ér med. 

magyar és román papsággal együtt megkezdették az 

nepélyes menetet /a nép lobogó erdő között, a bethleni 
zenekar utókiséretében utánnyomult, s két órai lassu 

n hegytető migóaprdráp ad órakor 

ullot, M- 
bokrok alá h kuzód odot, szivós, kil 

a fromkttue- 
löltink érkezté a a s0 akozs sobesen m 
lelkesültség n 6 fok sel östát Té 

en 1 : 

rit, ki is 1 hazalas érze 

sora %ő 1ő H 

Kzemkirályi Sándot és Kupsa záll 

Sámuel g. n. e. esperes, ítünő, s a öéök nagy, st 

k v gyakorló beszédekkel üdvözölték; kre a 
! ölt ró áaló, 

. zés 
szön sek mondattak király, ó felségéért Deak, Fe 

renoz Dagy e a 

e kletk k 
József főkvmitanyeri, a z önokokért, a 

Veér Zsigi d 
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nak, hogy tor benaees a r 

omszétttviszonylatákat ha tyedllilsá Kéletijázoká 
nt e követség lké pomp 
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ami. 

enháti zan k - ösm aále kín 
hantak ek 

kö 
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ig a khán be 
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mesgyézödnétak, mi- 

gadta jelöltjét, s este a szakadó 

nét is rendezett,. melyen a jelölt 

ge Pragrámmját s Tisza László 

kevés feljes kézszoritásra 

1a széltiben hirdeti. 

ejél, jelöltunk br. Kemány 
Deák-párt bizalmával ez al- 

sztelni. Éljen b. Kemény István, 

L. 

Kolozsvár, judius 26. 1873. 
Féléves és évnegy edes t. előfizetőinket 

kérjük, méltóztassanak előfizetéseiket mielőbb 

megujitani, m ehogy a lap megküldéseében fenn- 

akhadás történjéek. A szerkesztőség. 
Képvise óválasztások eredménye: deák- 

párti 3s, ellenzéki a9, a Deákpárt nyert harminez- 

egy ke vesztett 9-et untus 24. estig). 
Deálk ferehez, ki nyári időtöltésének meg- 
slakllásával, cs esti választások idejére jött a 

fővárosba, jun. 26 ggel ismét visszaltazott Vasme- 
ebe, széll Kálm ázához. Adja isten, hogy az uj 

za hka minél jóbb e észségben térjen vissza ! 
ezf a óny 

! kkal, határtalan lelkesedéssel fo- 

által. A városi szinház karmes- 
na 

(ere ez : 
a ez n igel 

re düteteremben a szerző vezelése mellett ad- 

lövö 
Mikola, Halmi, Fekete-Árdó, Kírályháza, 

Haszt és Bustyaháza vasuti távirdaáilomás a magy. éj- 

eti vasulvonalon magánsrgónyök felvételére is 
atalma 

Adoma Deaák Ferenczről. A „F. L.4 egy 
igen érdekes adomát közöl, mi valóban megtörtént. A 
Hhaza bőlcsét sokan meglátogatták a szavazás alatt, s a 
többi között Visontái Kovács László is (a volt háznagy) 

nála volt, ki mint zöldfa-utczai házbirtokos a belvárosba 
szavazóttt s hevésmegyei birtokától egyenest e végett, 
ejöttatél a fővárosba. Beszéd közben trétásan jegyzi meg : 
Ejnye, be barátságtalanül megy ezen a Pesten.6 Az 

10 

-és szavaz, és meglátogatja a jelöltet, és a jelölt még [ 
egy pohárka itallal sem kinalja meg !1 Deák egyet mo- 

olyog, s azzal fölkel, kimegy a mellékszobába, honnan 
em sokára egy tele tbkolt pohárkával tér vissza. 

sék! — — mondja szavazójának. – Ne mondd, hogy nem 

kináltalak meg." Kovács László azonban gyanusan néz 

az i ira, mely nagyon feketének látszik. Megszagolja, 

s azt mondja: „Urambátyám! hiszen ez tenta.- 

„Persze, hogy az, — feleli az öreg ur. – Deáktól mi 

egyeb fiuidumot várhatsz, mint tentát.4 S nagyot nevetett 

a társasag, jeléül, hogy már szerdán reggel elég jó 
Kkodvük volt. 

— Bal-támadások. Az ellenzéki sajtó hiuság- 
gal vádolja Tamási Sándort, kit a kolozsvári Dsákpárt 

tett alelnökévé s megválasztott szónokává a párt nagy 

gyülésére; Hajós Jánost pedig azzal akarnák népszerüt- 
lenné tenni, hogy átllamhivatalnoki minőségét emlegetik. 

Mindkét támadás gyarló fegyver, ártalmatlan, mint 

hordozói. Ha egy Tamási Sándorhoz tasonló jeles 

ügyvédet azon hiuság szátllana meg, hogy nevéthirlapok- 
ban lássa, azt hisze m nem kellene arra várakoznia, mig 
egy alkalmi beszéde, a napisajtóban megjelenhetik, mig 

pártja közbizalmából és akaratából nyilt helyen beszél- 
het, irhatna akárhány velős czikket codificationalis kér- 

désekben, a jogi szakmából stb, mint irnak például mások 
politikaiakat, bár poliikáról fogalmuk sincs. A 

mi azt illeti, hogy Hajós János képviselőjelöltüsk szol- 

gálta és szolgálja az államot, erre, miután e kérdést 

holnap elvileg fogjuk megvitatni — most csak annyit 

jegyzünk meg, hogy az a képviselőjelölt függetlenségén 

a legkisebb csorbát sem ejt: Bismarckkal szem- 
ben olyan kamara képezett határozott oppositiót, a mely- 

nek többsége államhivatainokokból állott, s Thiers a 

nagy államférfiu is azt vallja, hogy az államhivatalno- 

kokat a parlamentből kizárni nem lehet, de nem is 

szabad; a jellem és kepesség oly szellemi tulajdo- 

nok, hogy a ki ezekkely bir, nemcsak lefelé; de fel- 

felé is megállja a mazga heyét, sőt függetlenségét itt is 

ott is érvényesíteni tudja. A hiuságot ott kell keresni, hol 

minden czikkecske alá oda irják nevöket és nem azon 

oldalon, hol jegyek alatt szólanak a közdolgokhoz. 
— A katonai szállásbérek szabályozása vé- 

gett a honvédelmi miniszterium a pénzügyminiszterium-, 

s a törvényhatóságokkal együtt tárgyalásokat indit" meg, 

s azért utóbbiakat küldöttek kijelölésére, s adatok gyüj- 
tésére hivja fel. 
— Tisza minisztert a tömösi szoros megtekin- 

tésétől visszautaztában Árapatak községe küldöttségileg 
felkérte, hogy a közösiskola alapkövét tenné le. Az alap- 

kő letétele után a miniszter a segesvár-brassói vonal 

munkálatait tekintette meg, s Kőhalomba utazott, hol 

banderiummal, s a szék küldöttei által fogadtatott. 
— Ilajós János képviselőjelöltünk beszédét, 

közbejött akadályok miatt csak holnap közölhetjük. 
— A kolozsvári polgári iskolában az 1871,. 

iskolai év második felében volt 5 tanár vezetése alatt az 

1-ső osztályban 33 növendék, és pedig 18 róm. kath, 

6 ev. ref,, 5 luth, 1 unit, 1 gör kath, 1 gor, keleti, 

1 mozeshitü; nemzetiségre nézve 27 magyar, 3 német, 

2 román, 1 izraelita — városi 30, vidéki 3. A II. osz- 
tályba volt 13, a III. kl. 10 növendék. A jövő tanérben 

„Tes- 

mm 

ben, Volhynuia székhelyén egy kintornászt fogtak el, ki- 
ből részleges kutatások után - egy porosz tiszt bonta- 

kozott ki a maga egész mivoltában. Kintornájában map- 

pák, tervrajzok, croduis-k hevertek; a legfontosabb 

strategiai pontokat mind följegyezte. 

— Megjelent a „Keresztény Magvető, szerk. 

és kiadják Ferencz József és Kovácsi Antal. VII. köt., 

II. füzet. Tartalma: Mit hisznek az unitáriusok ? Kr. 

A sz. kereszturi unit. tanoda történelmi rajza. N.-Ajtai 

Kovács István. Realismus és humanismus. Kovácsi 

Antal. Népoktatási mozgalmak. Sándor János. Észre- 
vételek Schuler Libloynak az unitáriusokról tett nyilat- 

kozatára. Simén Domokos. A brit és külföldi unit. 

társulat évi nagygyülése. Kr. Az , Egyházi Reform" 

szerkesztője és a debreczeni „Figyelmező". Jakab 

Elek. Esketési beszéd. Szeremlei S. Különfélék. 

= óriás vörösréz bányász-csákány talál- 

tatott Borsódmegyében a mezőkeresztesi szőlőben a föld 

alatt, mint az „Archeol. Értesítők-ből olvassuk. E talál- 
mány azért nevezetes, mert a tisztán vörösrézből készült 

szerszámok a bronz korszak előtti időből valók, s azt. 
mutatja, hogy hazánkat már a régmult időben is lakták, 
s pedig oly nép, mely letelepedett volt, és föld- és bá- 
nyamüvelést üzött. A találó Lengyel Samu ur, mező- 
keresztesi birtokos, a nemzeti muzeumnak ajándékozta 
ez igen becses régiséget, melyért Európa nem egy mu- 
zeuma fog bennünket irigyelni. 

—– Goliáth mutatja magát N -Szebenben. A 

magasabb szász atyafiak — igy itja a „Herm. Ztg 

ugy néznek ki mellette, mint liliputiak: Az óriás neve 
Drasal József, morvai, Holleschauból való, 7 láb és 4 
hüvelyk magas. Mit nem adott volna Nagy Frigyes egy 

ilyen gránátosnak való legényért, mert, mint irják, ter- 

mete ugyan óriási és izmos, de egyszersmind szabályos 

is; mindamellett nyomhat néhány mázsát. 

—- Oroszországban a cholera, mely a tavasz 
elején csak egyes esetekben s egyes helyeken merült fel, 

most oly rettentő mérvekben kezd terjedni, a milyenek- 

ben a mult nyáron át dühöngött. Az áldozatok száma 

már százakra megy. A „Moskv. Viedomosti szerint, 
Ktjev városban naponta 200 cholera beteg és 100 halott 
fordul elő. 

—= A bostoni jun. 21 ki zene-ünnepélyen, 

méelyen főleg osztrák zeneszerzők művei jutottak előa- 

dásra, - Rudersdorft és Peschka Leutner énekesnők is 

közremüködtek. A kar 16,000 hangból állott. Számos 
hallgatóság jelent meg; a siker roppant. 

(Neerolog.) Barabás Juliánna, immár özv. szent- 
páli Ferenczné, a maga, gyermekei: Juliánna, férjezett 
Nagy Károlyné, Etelka s férje Kozma József, Albert, 

Emilia, férje kir, pénzügyigazg. tiszt Medvés György és 
gyermekei: Ida, Dávid és István, valamint közelebbi és 

távolabbi rokonok nevében szomoruan s a legmélyebb 

fájdalommal jelenti, hogy a hű férj, ővéit szerető apa, 

illetőleg nagyapa : Homoród-Szentpáli Szentpáli Ferencz 

18484-ki volt m. kir. honvéd-főhadnagy életének 57-ik 

évében f, hó 10-én, a haldoklók szentségének áhitatos 

felvétele után mellbeli vizkórban történt csendes kimul- 

— Porosz tiszt, mint kintornász. Zytomierz- 

tát. — Fájó kebellel állják körül a gyászravatalt azok, 

veszteségök kipótolhatlan, mivel mint édes apa önfelál- 

dozó és ővéinek élő, mint rokon-, szerető- és részvéttel 

teljes buzgó és vallásos, mint polzár munkás és jó ha- 
zafi vala. Földi részei folyó hó 13-án délután 4 órakór 
fognak Bodók helységben lévő családi sirboltban örök 
nyugalomra helyeztetni, s lelkéért az engesztelő áldozat 

a csik-kozmási rom. kath., egyházban jövő hó 8-kán 

reggeli 10 órakór fog az egek urához bemutatatni, melyre 

minden távól lévő rokonok és barátok szomóruan meghi- 
vatnak. Béke poraira ! ! 

Tizennyolczadik közlemény. 
A kolózs-monostori m. kir. gazd tanintézetnél 

felállitott önkénytes ,„tüzoltó-egylet" részére történt 
adakozásokról: 

Tkts özv. Gubicz Andrásné urnő 50 mt, nagys. 
Tisza László ur 25 ífrt, tkts Heigel József ur két izben 
átszolgáltatott 35 frt, a „Keletőt tekint. kiadó-szerkesz- 
tősége 20 frt, Antal Lajos intezeti növendők ivén : tiszte- 
letés Szakács István kolozs-kalotai esperest ur 1. frt, 
tkts Bidermann Alajos ur 1 frt, tkts Püspöki András ur 
1 frt, tkts Antal Domokos ur 1 frt, tkts. Mezei Lőrincz 
ur 1 frt 3 kr. Összesen: 5 frt 3 kr. Csizér Mihály int. 
növendék gyüjtése 4 frt. A tizennyolczadik közlemény 
összege 139 frt 3 kr. 

Fogadják a nemes adakozók öszinte köszönetünk 
kifejezését. 

Kolozs-Monostor, 1872. jun. 25-én. 
Kodolányi Antal, Gamauf Vilmos, 

igazgató. tanár s a tüzoltotestület főparancsnoka. 

Távirati tudósítás a bécsi börzéről. 
Junius 25-ről: 50, Metalligues 64.70. 50/, Nemzeti 

kölcsön 72 20. 1860-diki államkölcsön 104 90. Bank- 
rőszvénvok 860 Hitelrészvények 347 75 London 112. 

Ezüst 109:—. (Cs. kir. arany 5.37. Napoleondor 
95. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.75. 
Temesi 81. . Érdélyi 79. - Horv.-Slavon 84 — 

Saándor János. 
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Titkos betegsegeket 

tehetetienséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siken 
biztositása mellett. 

HAVDBLER WÓR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
1-ső emelet 14. sz. 

M Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. z 

Felelős szerkesztő : 
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- A magas kormány által enge- 
délyezett és biztositott 

Pénzkisorsolás z0na-i an 

Imillió 900,000 pr. ert tallért 
atevő nyeremeny-öszszegzgel mely het osztaly- 

mn eanáznal aban sorsultatik ki. 
Tggooimányók, Dr. tatlérokban : 100.000, 

,16,000, 12 000, 
óal 8000, 8..z01 6000, i-syer 

800, 1100. 8 szor4000, 9:szer 3200, 
sszp z00- ásszap 2000, ist szöre1600, 

04 6szor 600, 
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y ármentett beküldése 
sollezkenyelmesetb ajánlott levelekket) pontosan 
és fitoktartás mellett) a legtávolabbra is szét- 
küldők. ,A, nyeremények, ugy hivatalos az ál- 
é mezimerével ellátott huzási lajstromok min- 

ér elmek a huzás után azonnal megkül- 
Terveket i ingyen és bérmentve. Fordul- 

zalömiteljesen a mirdis szerendeés 
kdttn A 
Hcekseher Zizm. 
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kereskedésében Kolozsvártt. még i foly 

1 végoladás, 
hanem még csak jövő hó 15-ig fog tartani; 
a t.ecz. közönség tehát jól cselekedend, ha sietni fog szükségleteit ideje 
korán, a mig t. i. elegendő választék van, fedezni, mert később nem lesz 
alkalma oly valódi czikkeket, oly minőségben és oly jutányosam, 

mint ítt, bevásárolhatni. 

Különösen vidéki kiskereskedők figyelmébe 
ajánljuk e ritka alkalmat előnyös bevásárlásra. 
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Ny. Gámán János örökoseinél Kolozsvártt, H 


